



渤海轻工



天津一轻
TIAN JIN YI QING XIAO

天津市第一轻工业学校出版

内部资料性出版物准印证号津报2019167

内部资料 免费交流

学校召开中层干部培训会

8月23日，学校召开了2019年下半年中层干部培训会。领导班子成员、全体中层干部、教育教学部室组负责人参加会议，会议由党委书记陈虹主持。

党委书记陈虹做了讲话。她指出，学校部门设置和中层干部调整以来，经过4个月的运行，各部门都有工作的推动创新，达到了很好的效果。学校各项工作取得的成绩和大家表现出来的大局意识、责任意识和敬业精神表明，我们的干部队伍是过硬的，是经得住考验的。同时，她就什么是“好干部”、怎样做一名“好干部”和如何选拔培养“好干部”与大家进行交流。她强调，“好干部”的标准，简单而言就是德才兼备。具体而言，就是要信念坚定、为民服务、勤政务实、清正廉洁、敢于担当。一要忠诚干净担当；二要有干事创业的真本领；三要做到“五个过硬”和“三严三实”。她指出，要成为好干部，必须提高政治站位，站稳政治立场，不断提升把握方向、把握大势、把握全局的能力，要辨别政治是非、保持政治定力，善于从政治上分析问题、解决问题；必须加强学习，强化理论武装，培养战略思维、创新思维、辩证思维、法治思维、底线思维，增强改革创新本领，保持锐意进取的精神风貌；必须树立正确的政绩观。既要有“功成必定有我”的使命担当，也要有“功成不必在我”的宽广胸怀，既要做让教职工群众看得见、摸得着、得实惠的实事，也要做为学



图为培训会现场

校可持续发展作铺垫、打基础、利长远的好事；必须要准确识变、科学应变、主动求变，坚持问题导向，做到因势利导、统筹谋划、精准施策；必须要发挥示范表率作用，在增强“四个意识”、遵守六大纪律、履职尽责担当作为、精通业务胜任本职工作上做示范。她强调，学校党委将坚持正确选人用人导向，匡正选人用人风气，突出政治标准，选优配强中层干部。要加强中层干部的教育管理，坚持严管和厚爱结合、激励和约束并重，旗帜鲜明为那些敢于担当、踏实做事、不谋私利的干部撑腰鼓劲。要建立源头培养、跟踪培养、全程

培养的素质培养体系，教育引导干部加强党性修养，健全基本知识体系，增强干部素质培养的系统性、持续性、针对性，增强干部队伍适应新时代中国特色社会主义发展要求的能力，为学校可持续发展提供人才保障。

校长王建军阐述了学校下半年行政工作思路。他指出，学校将高标准贯彻落实集团公司与市教委的部署要求，以安全稳定为首要工作，牢牢树立以学校发展为中心的发展思想，把“守初心、担使命，找差距、抓落实”的总要求落实到下半年学校各项管理工作中，推动学校

健康发展，全面提升管理质量、培养质量。他强调，下半年要做好以下12项重点工作：一是做好新生入学报到工作。把热情服务、严格管理、细致工作融入到各项教育管理中。二是抓好教学常规管理，加强教学检查，规范教育教学秩序，确保教学质量。三是做好学校第十二届技能月活动的组织、实施工作，掀起掌握技能、热爱劳动热潮。四是完成2019年度教学质量年度报告的撰写工作。五是做好三支队伍建设，即加强学管工作人员的管理、打造业务精良的班主任队伍、发挥学生干部桥梁和纽带作用，打造德育教育管理特色。六是做好迎接全国诊改委专家入校复核工作和2018年提升办学能力项目的验收审核工作。七是积极服务国家发展战略，推进京津冀职业教育协同发展，开展雄安协作校区师资培训、专业建设等方面深度合作；继续打造云南滇西协作班管理特色，发挥学校在脱贫攻坚战中的作用。八是加强安全教育和管理，做好安全工作各种预案，细化责任，确保学校安全。九是做好各级各类考试考务工作，拓宽培养途径，为学生健康发展服务。十是积极推进学校基础能力建设。十一是推进学校综管平台的应用，提升学校信息化办公水平，提高学校的管理效率和工作效率。十二是统一两校各项管理制度，推动制度落实。

(文 / 翟文杰 图 / 刘春慧)

喜讯

学校领导班子成员参观“不忘初心、牢记使命”主题教育档案文献展



图为领导班子成员参观主题教育档案文献展

为进一步深化主题教育内涵，巩固主题教育成果，10月11日下午，学校组织领导班子成员到天津市档案馆参观“不忘初心、牢

记使命”主题教育文献展。引导我市党员干部坚守初心，牢记宗旨，勇担使命，不断汇聚起推进天津高质量发展的磅礴力量。

记使命”主题教育文献展。

展览分为理论探索、理想信念、不懈奋斗、牢记宗旨、自身建设五个部分，共选取280余件珍贵档案文献，集中展示了中国共产党从建党伊始到建国初期团结带领全国人民历经千难万险，不断开拓前行的光辉历程，以此教育

(文 / 翟文杰)



荣誉证书

顾金兰同志：
被评为天津市优秀教师。
特发此证，以资鼓励。

天津市教育委员会

在天津市教委评选2019年教育系统先进集体和优秀教师工作中，学校长期坚持面向市场、服务发展，注重德技并修、工学结合，勇于开拓进取，努力推进教育教学改革和人才培养模式创新，办学实绩显著，荣获2019年天津市教育系统先进集体称号。顾金兰同志忠诚党的教育事业，模范履行岗位职责，带头培育和践行社会主义核心价值观，求真务实、爱岗敬业、传播知识、塑造新人，充分展现了新时代“四有”好老师的光荣形象，荣获2019年天津市优秀教师称号。

(文 / 图 张艳)

学校召开意识形态与网络安全工作会议

为贯彻落实国资系统意识形态与网络安全工作会议精神，9月19日学校召开了意识形态与网络安全工作会议。学校党委意识形态(网络安全和信息化)工作领导小组成员参加会议，会议由党委书记陈虹主持。

会上，陈虹做了讲话，对学校近期意识形态与网络安全工作进行部署。她强

调，要充分认识做好意识形态与网络安全工作的重要意义，并结合学校实际，提出夯实学校意识形态与网络安全工作的重点内容：一是抓好理论武装。二是认真落实意识形态工作责任制。三是加强正面宣传，严格做好各项宣传工作的把关审核。四是做好风险排查，抓好风险点防控。她就落实会议精神提出三点要

求：一是提高政治站位。各部门要切实增强责任感、使命感和紧迫感，打好意识形态工作主动仗，维护网络信息领域安全。二是加强领导，勇于担当。三是学校纪委要强化监督，加大对各支部、各部门落实意识形态工作的监督检查力度，发现问题，严肃问责。

校长王建军作了讲话。他强调，意

识形态工作非常重要，要从政治角度和工作角度明确学校和教师的工作职责，要围绕师德师风建设、人才培养等工作全面抓紧抓实，加强教育引导，培养合格的社会主义建设者和接班人，真正做到教书育人，立德树人。

会上，进行了维护网络意识形态安全的相关培训。

(文 / 翟文杰)